

方舟子盯上江苏卫视《最强大脑》 “电视台找了一帮骗子装超能力”

节目组回应:如果有人觉得简单,欢迎他来挑战“雨人”周玮

1月17日江苏卫视《最强大脑》节目中,被称为“中国雨人”的中度智障青年周玮,算算术完胜数学系教授,获节目开播以来第一个满分——150分。周玮让很多人惊呆了,也感动了很多人。不过,也引来了一些质疑的声音。

昨天,搜狐微博@方舟子转发了一条网友微博并回复表示:“16位数字开14次方取整数结果很简单的,记下就行。如果他小数都开出来,或者让他开个3次、4次方也能开出来,算他有能耐。电视台找了一帮骗子在那里装有超能力。”究竟,拥有这样超能力的“雨人”是否存在?

见习记者 俞月花 现代快报记者 黄艳

周玮开根号的能力是记下的

昨天,搜狐微博上一位网友“@于晓亮1”发微博,同时@方舟子称,“方老师还有司马南老师,我一直不相信超能力这些所谓的宣扬,但是江苏卫视有个叫周瑾(应为周玮,记者注)的选手13次开根号16位数字这个他居然能算出来,这不是一种超能力,而且我觉得这个后天是无法培训的。”

昨天,“@方舟子”转发了这条微博,同时回复表示:“16位数字开14次方取整数结果很简单的,记下就行。如果他小数都开出来,或者让他开个3次、4次方也能开出来,算他有能耐。电视台找了一帮骗子在那里装有超能力。”

都是现场出题,准备带周玮去检查

《最强大脑》工作人员告诉现代快报记者,周玮当时做的题,就如电视观众看到的一样,他们保证都是现场的观众、专家出的题,最后一题评委梁冬还进行了变化。该工作人员还表示,周玮未来还将参加比赛,如果有人觉得简单,欢迎他来挑战。

节目组工作人员说,以前,中央教育科学研究所的专家曾对周玮的大脑活动进行监测和分析,他们发现,进行数学运算时,周玮的脑电波幅度明显大于常人,呈

现兴奋状态的脑区也与他人不同。但真正的答案现在还不知道。“我们希望通过这个平台,帮助周玮。”工作人员说,他们已经准备带周玮去北京检查,再根据结果,想一些方法,发动社会力量帮助他。“不管怎么样,他在封闭的环境下,语言有一定障碍,能做到这样,真的非常非常难,根本难以想象。”

目前,周玮又回到农村家中生活,而他的家人因为被打扰太多,向节目组表示不愿意接受采访。



制图 俞晓翔

专家声音

说是骗子太武断,这种能力有存在可能

南京医科大学数学与计算机教研室副教授罗建平从事的研究与数学、医学都有关联。他表示,细看了这期节目,他认为如果说周玮是骗子,显然太武断。他本人就曾接触到智障人士,有过目不忘能力的。而说到周玮的算术能力,他认为其跟真正意义上的数学没太大关系。“数学的本质有

抽象、归纳和推理,计算已经交给计算机了。”

罗建平说,“算得快慢,跟数学没关系。可能会会计、卖菜的大妈算得比数学系教授还快,就像认字多不一定是作家一样。这种算术能力,与数学能力无关。”他分析,周玮应该是大脑某一块的反应特别好。

指责真假无意义,要关爱这个群体

周玮到底是天才还是骗子?现实生活中,又究竟有没有这样的智障人士,在某一方面有超长的能力呢?昨天,现代快报记者采访了南京市脑科医院儿童心理卫生研究中心主任医师虞琳。她表示,周玮可能患有智障学者综合征,单方面有超长才能,但在一些平常事情上,达不到正常水平。她曾接触过类似智障患者,包括有听一遍写出交响乐谱、背字典、对日历有超强记忆等能力。

虞琳表示,周玮的那期《最

强大脑》她也看过。虽然没有面对面接触周玮,但是从电视画面来看,周玮表现出来的状态,确实存在行动不能自理的情况。“我们经常能遇到这样的患者,这属于智障学者综合征。”虞琳说,这些患者确实是在某一方面有特殊才能,这个靠训练是训练不出来的。

“对这样的人一定要给他们一些关爱,而不是指责他真假,我觉得毫无意义。”虞琳建议,不要过分渲染他们,给他们压力。对于一个智障人士,也是不合适的。

宣传文化中心刚建成两个多月 镇政府就搬进去办公了

大泗镇政府:原先的办公楼属危房,正好文化中心有空房子,暂时搬进去办公
泰州国土局的批文中明确,这块地是文体娱乐用地,不得擅自改变用途

昨天,泰州市高港区王先生(化姓)向现代快报反映,高港区大泗镇政府花了1000万,以建宣传文化中心的名义盖办公楼,现在搬进去半年多了,一直不敢挂牌。

现代快报实地调查发现,大泗镇政府的确在宣传文化中心里办公,而宣传文化中心属于文化惠民的实事工程,定位是村民(居民)学文化、学科技的“学校”,交流信息、读书看报、休闲健身的“乐园”,其中并没有政府办公功能。

大泗镇政府回应称,原先的办公楼属于危房,而建好的宣传文化中心面积大,在保证各项文化服务功能的基础上,多出了一些空房,所以暂时搬进去办公。

现代快报记者 尹有文 文/摄



大泗镇政府“悄悄”搬进了宣传文化中心

【记者探访】

文化中心成镇政府办公楼,只办公不挂牌

在居民的指引下,记者找到大泗镇宣传文化中心,一栋6层类似L形的建筑位于白四路东侧,南边和东边是大片的农田,北边住着十几户人家。大楼朝西的楼顶竖着“宣传文化中心”6个大字,记者走到门口发现大门紧锁,门前墙上挂着文化站、社区教育中心、老年活动中心等8块铜牌。

随后,记者绕到南边的门,玻璃门上同样贴着“宣传文化中心”6个字。记者从1楼走到6楼发现,有几间办公室门口墙上贴着“农业服务中心”、“农产品质量安全监管站”字样的标牌,大多数办公室的门上只有房间编号,没有其他信息。

4楼一间50平米左右的房间虚掩着,记者推开门看到,房间里铺着红地毯,对称地摆着8张沙发,像是一间会客室。楼道里不时能看到有工作人员走来走去,记者询问宣传科怎么走时,对方告诉了具体的房间号,但记者在门口没有看到任何指示牌。“现在的确在这里办公。”宣传科工作人员对此并不回避。

【镇政府回应】

原来办公房属危房,刚好文化中心有空房

高港区大泗镇宣传委员张明生介绍,镇政府老办公楼建于上世纪80年代,严重破损,属于危房,已经不适于继续作为政府办公和群众办事用房。2013年3月,宣传文化中心投入使用。因为面积比较大,多了一些办公用房。2013年5月底,镇政府工作人员暂时搬到宣传文化中心来办公。“实际政府办公只有1000多平米,主要用的是1到4层。”张明生表示,“是不是再搬要看,现在政府也不允许盖大楼,这边办公也够了。”至于“宣传文化中心”的大门为何白天关着,张明生表示,因为地处农村,平时人比较少,周末时人要多些。

【国土部门】

这块地是文体娱乐用地,不得擅自改变用途

记者查询相关文件发现,早在2011年3月23日,泰州市国土局将批准征收的8992平方米国有建设用地使用权划拨给大泗镇宣传文化中心,用途明确为公共管理与公共服

务用地中的文体娱乐用地。另外,文件中明确写明,划拨后的国有建设用地使用权不得擅自改变用途,不得私自出租、转让及抵押等。

“镇政府打了一个擦边球。”国土部门一位资深人士认为,文体娱乐用地里面也有办公性质,但具体办公的面积要达到多少才算改变用途,国家并没有明显的界定。“政府搬进去显然是不合适的,但界定很难,国土部门也无法开展查处。”这位人士说。

快报曾经报道过 当时未有明确答复

2012年1月15日,现代快报也曾报道过大泗镇文化中心的问题,时任大泗镇副镇长于跃海实名举报镇党委书记肖某某,举报中称:镇政府办公楼向上级申报时是以建“文化中心”为幌子来征用土地的。

当时大泗镇没有明确回复这个问题。一位不愿透露姓名的镇干部说,“之前也有传言说镇政府要搬过去,等楼建好了,如果镇政府真的要搬过去,那群众都会看在眼里。”

现在,传言得到了证实,该如何面对老百姓呢?